

商务及经济发展局局长出席粤港澳大湾区旅游业界合作峰会致辞全文(只有中文)

以下是商务及经济发展局局长邱腾华今日（十二月二十一日）在粤港澳大湾区旅游业界合作峰会的致辞全文：

林博士（香港旅游发展局主席林建岳博士）、黄主席（香港旅游业议会主席黄进达）、曾局长（广东省旅游局局长曾颖如）、王市长（广州市人民政府副市长王东）、吴市长（深圳市人民政府副市长吴以环）、郭常委（珠海市委常委、统战部部长郭才武）、文局长（澳门特别行政区政府旅游局局长文绮华）、各位讲者和嘉宾好：

我很高兴今天能代表香港特区政府欢迎各位参与今天的峰会，共同见证《粤港澳大湾区旅游业界合作协议书》的签订。

大湾区发展是国家「十三五」规划和「一带一路」倡议下的重要项目，香港特区政府对此非常重视。香港重视这项合作不单是因为香港是个国际旅游城市，而是透过这项合作协议，可以让香港连同粤港澳大湾区整个区域建立一个更高、更新、更互利的平台。

香港拥有完善的国际海陆空联系，到二〇二〇年第三条跑道落成后，香港和国际的连系会进一步增强。陆路交通方面，港珠澳大桥即将落成，广深港高铁香港段明年也会投入服务。这些发展有助加强大湾区内各地的连系和合作，也让香港有更多机会发挥「一程多站示范核心区」和「国际城市旅游枢纽」的角色。

今年八月，我们和国家旅游局签订了《关于进一步深化内地与香港旅游合作协议》（《协议》），同意在开放市场、市场监管、宣传推广、发展游学旅游等方面深化合作。几天前，我们也刚和国家旅游局开了第一次磋商例会，就落实《协议》的工作安排达成了多项共识。日后，我们会继续和各地旅游部门保持紧密沟通和合作，扮演好「促进者」的角色，为业界提供更到位的支援和创造更多商机。

我很高兴业界对于大湾区这重要发展作出了积极的回应。今天的合作峰会是一个非常好的交流平台，稍后签订的《粤港澳大湾区旅游业界合作协议书》也为各地业界之间的合作确立了清晰的方向。明年十二月，旅游事务署和旅游发展局将趁着这个势头，在国家旅游局的支持下，举行以「粤港澳大湾区」和「一带一路」为双主题的旅游合作论坛，以进一步促进政府与政府之间、业界与业界之间，以及业界和消费者之间的交流，全方位推动各地旅游信息的互通。到时，我也希望各位能够积极参与。

在此，我要再次感谢各位出席这次峰会。大湾区拥有丰富多样的旅游资源，相信透过各地政府和业界的通力合作，我们一定能够充分发挥区内旅游业的潜力，将大湾区的旅游品牌推向世界。谢谢！

完

2017年12月21日（星期四）

香港时间 14 时 39 分